
                       
 
 

 

Závěrečná zpráva o působení lektorky/lektora 
 

Akademický rok: 2024/25 

Destinace (země, město): Rumunsko, Bukurešť 

Jméno, příjmení: Alena Klimešová 

Místo působení (univerzita, fakulta, příp. katedra/ústav): Universitatea din Bucuresti, 

Facultatea de Limbi si Literaturi Straine, Departamentul de Filologie Rusa si Slava 

 

1. Výuka a studijní pokrok 

V zimním semestru akademického roku 2024/25 probíhala výuka české filologie v 1. ročníku 

bakalářského programu. Někteří studenti, kteří v předchozím roce úspěšně ukončili bakalářské 

studium, pokračovali v navazujícím magisterském programu Master de studii culturale slave. 

Studenti tohoto programu absolvovali v zimním semestru dva semináře praktického jazyka 

s rodilým mluvčím. V letním semestru pak výuka pokračovala dvěma dalšími kurzy, tentokrát 

již vedenými rumunskými vyučujícími. 

 

Výuka praktického jazyka v 1. ročníku měla časovou dotaci tří výukových bloků po 100 minutách 

týdně. Volitelný seminář Text a konverzace probíhal jednou týdně v rozsahu 100 minut. Stejné 

rozvržení výuky bylo zachováno i v letním semestru. Rumunští kolegové dále zajišťovali výuku 

literatury, analýzy textu a tzv. civilizace. 

 

Studenti magisterského programu pracovali s učebnicí Czech it UP! B1 vyvinutou Univerzitou 

Palackého v Olomouci, kterou doplňovaly autentické texty, poslechová cvičení a interaktivní 

materiály. Studenti 1. ročníku obdrželi v září nové učebnice Czech it UP! A1, které byly v průběhu 

roku kompletně probrány; v následujícím akademickém roce je plánováno pokračování 

na úrovni A2. 



 

Jazyková úroveň studentů se liší v závislosti na jejich vnitřní motivaci, předchozích znalostech 

češtiny a míře kontaktu s rodilými mluvčími. Většina studentů dosáhla úrovně A1/2, někteří 

úrovně A2. Studenti vyšších ročníků dosahovali úrovní B1 až B2. V akademickém roce 2025/26 

se řada z nich chystá na studijní pobyty do České republiky. Tři studenti 1. ročníku se zúčastnili 

Letní školy slovanských studií v Olomouci. 

 

2. Kulturní a akademické aktivity 

Zimní semestr byl bohatý na kulturní a akademické akce zaměřené na propagaci českého 

jazyka a kultury: 

 • 4. října 2024: Katedra si připomněla 90. výročí svého založení odborným 

sympoziem, na kterém vystoupila lektorka s přednáškou Rozlišování účastníků kurzů češtiny pro 

cizince a specifika lektora. 

 • 25. října 2024: Proběhl online workshop Michaely Kopečkové z Univerzity 

Palackého v Olomouci, zaměřený na techniky správné výslovnosti. Workshop, vedený 

v angličtině, byl určen studentům 1. ročníku. 

 • 3. prosince 2024: Uskutečnilo se promítání filmu Pelíšky, doplněné prezentací 

o českých zimních tradicích a historických událostech z konce 20. století. 

 • 5. prosince 2024: Studenti se aktivně zapojili do vánočního večírku pořádaného 

Velvyslanectvím České republiky v Bukurešti. Podíleli se na jeho organizaci i programu, čímž 

přispěli k šíření české kultury mezi rumunskými studenty i širší veřejností. 

 

Během semestru pokračovala také spolupráce s Českým centrem v Bukurešti, která byla klíčová 

pro realizaci kulturních aktivit a podporu výuky češtiny. 

 

Letní semestr byl zaměřen na přípravu materiálů pro překladové soutěže pořádané katedrou. 

Dále probíhaly konzultace kulturního programu na příští akademický rok s konzulárním 

oddělením – zejména návrhy programu a oslovování možných účastníků pro panelovou diskuzi 

plánovanou na podzim 2025. 

 



Na jaře studenti univerzity v Bukurešti přivítali české studenty rumunštiny z Univerzity Karlovy. 

Představili jim prostory univerzity a uskutečnila se tandemová jazyková výměna, ze které 

vznikla dlouhodobá spolupráce mezi studenty. Výstupem ze setkání byla mimo jiné i reportáž 

pro Rádio Temešvár. 

 

3. Další aktivity 

Lektorská činnost zahrnovala také pomoc kolegům s korekturami překladů lyrických 

i prozaických textů a trvalou motivaci studentů ke studiu a výjezdům do České republiky. 

 

4. Podmínky pro lektora 

Z hlediska zázemí pro výuku jsou podmínky vyhovující – k dispozici je bílá tabule, počítač 

s televizní obrazovkou, možnost využití jiných učeben s projektorem a relativně dobře 

vybavená knihovna. 

Ubytování je zpravidla zajištěno univerzitou a tvoří je menší byty vybavené základními 

domácími spotřebiči a nezbytným nábytkem. 

 

5. Závěr 

Akademický rok 2024/25 lze hodnotit z pozice lektorky jako velmi úspěšný. Z původního počtu 

21 studentů programu Filologie pokračuje 13, kteří projevují aktivní zájem o český jazyk 

a kulturu. V magisterském programu zůstávají čtyři studenti, tedy stejný počet jako na začátku 

studia. 

 

 

Bukurešť 30. července 2025        Mgr. Alena Klimešová 

 


